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Kleine Anfrage
des Abgeordneten Stephan Brandner und der Fraktion der AfD

Ausgaben der Bundesregierung für Fotografen, Visagisten, Frisöre, Masseure 
und repräsentative Kleidung in der 21. Legislaturperiode – Stand: 28. Februar 
2026

Mit der Kleinen Anfrage „Ausgaben der Bundesregierung für Fotografen, Visa­
gisten, Frisöre, Masseure und repräsentative Kleidung in der 20. Legislatur­
periode“ (Bundestagsdrucksache 21/895) wurde unter anderem abgefragt, in 
welcher Höhe Kosten für die Inanspruchnahme von Dienstleistern aus den Be­
reichen der Frisöre, Kosmetiker, Visagisten und sonstigen körpernahen Dienst­
leistungen in der 20. Legislaturperiode entstanden sind. Mit dieser Frage soll 
nun geklärt werden, wie hoch die Kosten in der 21. Legislaturperiode in den 
einzelnen Bereichen bis zum 28. Februar 2026 gewesen sind.

Wir fragen die Bundesregierung:
1. Auf welche Gesamtsumme belaufen sich die Kosten, die seit dem Anbeginn 

der 21. Legislaturperiode aufgrund der Inanspruchnahme von Fotografen 
durch die Mitglieder der Bundesregierung, Staatssekretäre und Parlamenta­
rischen Staatssekretäre bis zum 28. Februar 2026 entstanden sind (bitte 
nach Ministerium und Jahresscheiben aufschlüsseln)?

2. Auf welche Gesamtsumme belaufen sich die Kosten, die seit dem Anbeginn 
der 21. Legislaturperiode aufgrund der Inanspruchnahme von Visagisten 
durch die Mitglieder der Bundesregierung, Staatssekretäre und Parlamenta­
rischen Staatssekretäre bis zum 28. Februar 2026 entstanden sind (bitte 
nach Ministerium und Jahresscheiben aufschlüsseln)?

3. Auf welche Gesamtsumme belaufen sich die Kosten, die seit dem Anbeginn 
der 21. Legislaturperiode aufgrund der Inanspruchnahme von Frisören 
durch die Mitglieder der Bundesregierung, Staatssekretäre und Parlamenta­
rischen Staatssekretäre bis zum 28. Februar 2026 entstanden sind (bitte 
nach Ministerium und Jahresscheiben aufschlüsseln)?

4. Auf welche Gesamtsumme beliefen sich die Kosten, die seit dem Anbeginn 
der 21. Legislaturperiode aufgrund der Inanspruchnahme von Masseuren 
durch die Mitglieder der Bundesregierung, Staatssekretäre und Parlamenta­
rischen Staatssekretäre bis zum 28. Februar 2026 entstanden sind (bitte 
nach Ministerium und Jahresscheiben aufschlüsseln)?

5. Auf welche Gesamtsumme beliefen sich die Kosten, die seit dem Anbeginn 
der 21. Legislaturperiode aufgrund der Zurverfügungstellung von repräsen­
tativer Kleidung für die Mitglieder der Bundesregierung, Staatssekretäre 
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und Parlamentarischen Staatssekretäre bis zum 28. Februar 2026 entstanden 
sind (bitte nach Ministerium und Jahresscheiben aufschlüsseln)?

Berlin, den 2. März 2026

Dr. Alice Weidel, Tino Chrupalla und Fraktion
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